

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА ИНСТИТУТА ГЕОФИЗИКИ В.Г. АБАШИДЗЕ С 90 ЛЕТИЕМ

Дарахвелидзе Л.К.

Институт геофизики им М.З. Нодиа Тбилисского государственного университета им. Ив. Джавахишвили



- В 2018 году исполнилось 90 лет известному грузинскому геофизику, доктору физико-математических наук, лауреату Государственной премии Грузии и премии имени академика М.А. Алексидзе, главному научному сотруднику Сектора прикладной и экспериментальной геофизики, профессору Вахтангу Григорьевичу Абашидзе. Бесценен научный вклад В.Г. Абашидзе в сокровищницу грузинской геофизической науки. Это ученый, полный внутренней силы и преданный своей профессии, в Институте геофизики прошел славный путь 60-летнего служения грузинской геофизике.

В 1952-1958 годах, после окончания высшего образования, В.Г. Абашидзе работал на кафедре геофизики физического факультета Тбилисского государственного университета (ТГУ), там же в 1955-1959 гг. прошел курс аспирантуры в качестве соискателя, с 1958 года он уже сотрудник отдела гравиметрии Института геофизики АН Грузии. В 1963 году на аттестационном совете физического факультета ТГУ защитил кандидатскую диссертацию. В 1964-1966 гг. в ТГУ в должности старшего преподавателя читал лекции по курсу разведочной геофизики. В 1970-2005 годах в Институте геофизики он руководил отделом динамики земной коры, в котором проводились гравиметрические измерения на территории Грузии и наклономерно-деформографические стационарные наблюдения в районе строящейся плотины Ингури ГЭС, которые продолжаются и ныне в расширенном масштабе. В частности с 1998 года наклономерные наблюдения ведутся и в теле плотины. В настоящее время Вахтанг Григорьевич продолжает руководство геодинамическим мониторингом этого крупного гидротехнического сооружения Ингури ГЭС, что он и блестяще выполняет. В 1995 году В.Г. Абашидзе успешно защитил докторскую диссертацию на тему: «Геофизический мониторинг современных геодинамических процессов». Научным консультантом диссертации был академик Б.К. Балавадзе – учитель В.Г. Абашидзе, по инициативе которого и были начаты геофизические наблюдения по изучению современных тектонических и техногенных движений земной коры, связанных со строительством плотины Ингури ГЭС, дающих бесценную информацию о движениях разделенных блоков, залегающих в основании плотины. На основе этих исследований в 1996 году в Тбилиси основан Европейский Центр «Геодинамический риск высотных плотин». Центр внедряет прогрессивные технологии Ингурского полигона в аналогичные объекты других стран. В.Г. Абашидзе является заместителем директора Центра акад. Т.Л. Челидзе. 45 лет посвятил В.Г. Абашидзе исследованиям деформационных процессов земной коры и тела плотины на Ингурском полигоне, что он осуществляет и в настоящее время с завидным энтузиазмом и

целеустремленностью. В Институте геофизики под руководством В.Г. Абашидзе выполнены две кандидатские диссертации и три дипломные работы в ТГУ.

Проф. В.Г. Абашидзе с 1988 года ведет педагогическую деятельность в Тбилиском политехническом университете, где читает курс по геодезической гравиметрии и геодезической астрономии. Для студентов университета им изданы учебники «Лабораторный практикум по геодезической гравиметрии» и «Краткий курс геодезической гравиметрии». Под научным руководством проф. В.Г. Абашидзе в Политехническом университете защищены две докторские и три магистрантские степени.

Проф. В.Г. Абашидзе – автор около 150 научных работ, в том числе двух монографий, изданных на русском и английском языках. Он – кавалер ордена Чести Грузии, академик энергетики Грузии, почетный гражданин родного города Харагаули.

Весь коллектив Института геофизики выражает свое почтение и безграничное уважение и желает Вахтангу Григорьевичу долгих лет жизни, бодрости и успехов, крепкого здоровья и еще раз – здоровья.